

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nev-  
hétfé és  
ünneputáni nap kivételével.  
\*\*\*  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budai-nagy-útea 151 sz.  
(Juhász-ház),  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó ö s s z e s  
dolgok intézendők.  
\*\*\*  
Telefon: 141. szám.

Előfizetési ár:  
Helyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.  
\*\*\*  
Vidékre, postán küldve  
Negyedévre . . . . . 3 k. 50 fill.  
Félévre . . . . . 7 k. — fill.  
\*\*\*  
Egyes szám ára 2 fillér.

Felelős szerkesztő: **Hollósy János.** || Egyes szám **2 fillér.** || Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

## Kapkodás expediens után.

Irta: **Kossuth Ferenc.**

Mindenki tudja, hogy a koalíciót a bankkérdés robbantotta szét. E kérdés volt a koalíciós kormány lemondásának oka. Ez volt előtérben legálább látszólag (mert tényleg a pénz és a hatalmi erőszak voltak előtérben) az utolsó választásoknál. E választások a kormánynak és pártjának nagy többséget adtak. Az egész nemzet több hónapokig teljes lethargiában volt. A kormánynak bőven volt oka, de bőven volt módja és ideje is jó előre megállapodni a közös bankkal s az osztrák kormánnyal a bankszabadalomnak általa és e tényezők által egyenlő mérvben óhajtott megújítására nézve. Mindennek dacára 1911. jan. 1-ére a bankszabadalom nem lesz — megújítva.

E tény, mely példátlan a maga nemében, egyáltalán nem tünteti föl előnyös színezetben sem a kormány előrelátását, sem cselekvési képességét, sem arra való erejét, hogy megküzdjön az esetleges nehézségekkel, de még akaratának komolyságát sem, mert alig lehet feltételezni, hogy ily módon hagyta volna körmére égni az időt, ha egyáltalán komolyan törődött volna azzal, hogy a bankkérdés kellő időben, az általa óhajtott módon megoldva legyen.

Oly bekötött szemmel menni neki a bank exlexnek, mint ahogy ezt a kormány tette, lélektanilag érdekes látványt képezhet ugyan, de csak a nem érdekelt szemlélők számára. Mi magyarok azonban nagyon is érdekelt szemlélők vagyunk és midőn egy ilyen fontos kérdés megoldását a törvény időhöz köti, elvárhatnók, hogy a kormány olyképpen számoljon a jól ismert akadályokkal, hogy a törvényes időn belül, az ellenzéki pártok ellenállása dacára, tehát teljes leszerelése nélkül, bizonyosan kész legyen.

Annak a kormánynak, mely a vele szemben ülő pártokat pénzzel és erőszakkal verte le, e pártok előzeny leszerelésére számítania nem lehet. Különösen nem, amidőn a két legnagyobb párt sarkalatos elvi kérdéséről van szó, amelyben, hogy helyt álljon, a két legnagyobb ellenzéki pártnak erkölcsi kötelessége.

És ime most expediensekről álmodzik a kormány. Lukács László hír

szerint megörült annak, hogy a bécsi reichsrath határozati javaslattal döntötte el a bankszabadalomnak hat hétre való meghosszabbítását.

Lukács László örömeinek én nem hiszek; mert ő sokkal jártasabb a magyar közjogban, semhogy ne tudná éppen oly jól, mint mi, hogy e fix lejáráthoz kötött törvényt csak törvénnyel lehet nálunk meghosszabbítani; határozati javaslattal pedig nem.

Azt nem vizsgálom, hogy Ausztriában mit lehet és mit nem lehet csinálni; minden ügyben, amely közös Magyarországgal, Ausztria magatartása az utóbbi időkben úgy is oly ellenséges velünk szemben, mintha csak azt vállalta volna magára, hogy bebizonyítsa, hogy a közösügyes rendszer fentartása képtelenség. Adjon Isten e törekvésének sikert!

A bankszabadalmi törvény tárgyalásánál is egy durva alsóasztriai képviselőnek egyetlen érve abból állt, hogy az új bankszabadalom tulajdonképpen azért kell, mert a szélső magyaroknak nem kell.

Most is a törvénytől javaslatot, mely kimutatja, hogy mily gyenge fogalommal bírnak Ausztriában a törvények erejéről, Magyarország egyik ismert ellensége, báró Morsey terjesztette elő.

Ők jól tudják Ausztriában, hogy a bankszabadalom és az érmeszerződést egyenlő törvények intézték el náluk és Magyarországon.

A legegyszerűbb józan ész azt mondáná, hogy ha expediensre van szükség, a két kormány előrelátásának hiánya folytán, ezt az expedienst a két kormánynak együttesen kellett volna megállapítania, nehogy Ausztriában egy módon, minálunk pedig egy más módon kerültessek el az ex-lex.

De mikor a lengyelek azokért a kanális kérdésekért buktatták meg a Bienert kormányt, amelyek oly kevésbé voltak a legközelebbi időkhöz kötve, hogy már Körber ideje óta fennállnak, az osztrák kormánynak (látván helyzetét) kötelességévé lett volna érintkezni a magyar kormánnyal.

A legkisebb gondja is nagyobb volt azonban ennél és a magyar miniszter, szokás szerint, Bécsbe fáradva, elbámult, hogy ime a magyarfaló Morsey már végzett a dologgal, kurtán ugyan, de furcsán.

Mi nálunk tehát most hogy áll a dolog?

A bankjavaslatot érdemben nem

fogadjuk el; még kevésbé fogadhatjuk el azt, ami pótolná. Ha e pótlás megszavazható lenne, épúgy megszavazható lenne az alapjavaslat a szabadalom lejárása előtt.

Tegyük hozzá, hogy nálunk a pótló törvényjavaslatot bizottsághoz kellene előbb útasítani, a bizottságnak ezt tárgyalnia és erről jelentést tennie kellene; a képviselőházi tárgyalás pedig a jelentés után csak három nappal lenne kezdhető; egészen világos tehát, hogy a pótló javaslattal még inkább kifogytak az időből, mint magukkal a lényegét tartalmazó törvényjavaslatokkal.

Bekövetkezik a bank ex-lex s vele egy érdekes helyzet. Minthogy a bank jegyei készfizetésre szólnak, az a törvény pedig, mely a bankot jegyei beváltásának kötelezettsége alól felmentette, 1910. december 31-én hatályát veszti: az a sajtáságos eset fog előállni, hogy a bank január 1-től kezdve addig, míg egy új törvény jegyei beváltásának kötelezettsége alól ismét fel nem menti, készfizető bankká lesz kénytelen lenni.

Furcsa módja lesz ez a készfizetések felvételének.

## A Katholikus Egylet adventi felolvasásai.

A Kecskeméti Katholikus Egylet Kossuth téri dísztermében tegnap délután zajlott le az utolsó felolvasás.

Ha végig tekintünk a ciklus minden egyes műsorán s vissza gondolunk arra a kellemes szórakozásra, amelyeket az adventi felolvasások szereplői tehetségükkel szereztek a felolvasások közönségeinek, — lehetetlen elhallgatnunk azt a szívből jövő elismerésünket, amely Révész István prépost plébános érdemekben gazdag közéleti tevékenységét hivatott öregbiteni.

A kecskeméti katolikus egyház fennkölt lelkű főpásztora ezuttal ismét megtalálta azt az utat, amely vallásfekezeti különbség nélkül az emberek egymás iránt érzett tiszteletének s becsülésének nemesítésére vezet s a felolvasások tanulságos, erkölcsnemesítő tendenciája, valamint a hangversenyszámok finom műizléssel való összeválogatása megteremtette a fogékony lelkekben az összetartozandóság halványuló érzetét.

Elismeréssel kell adóznunk még dr. Nyul Pál fogalmazónak s Csomák Elemér s. kántornak is, akik fáradságot nem ismerő buzgalommal igyekeztek segédkezni Révész plébánosnak a felolvasások rendezésében.

Az adventi felolvasások befejező délutánjáról különben az alábbi tudósításunk számol be:

**Karácsonyi** cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók **EGRY P. FÜLÖP** csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktárában **Kossuth-tér.** **Csillagó** karácsonyfadíszek, angyalhaj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdiszkek óriási választékban. **Egy kiló prima szaloncukorka 95 kr.** Teasütemény különlegességek.

Galla-téle könyvkereskedésben kaphatók. Kecskeméti. Diszlelőpapírok, Beszélőgöpek, Diszlelők és Remekírók, Imakönyvek, Diszlelők készletek, Társasjátékok, Festészet készletek.

A felolvasói tisztet Thoma István róm. kath. lelkész a budapesti Szent Imre Kőr praefektusa töltötte be. A vendég előadása tárgyul a szegénység szociológiai fejtegetését választotta s nagy intelligenciával s még nagyobb tudással bizonyította be, hogy a jótékonykodás ol-tárán való áldozás a legszebb, a legfenn-költebb emberi erény. A létfenntartás nagy küzdelme s az ezzel járó nagyratörő ter-vek véghezvitele igen sok embert juttat-nak koldusbotra, miért is csak úgy hoz-ható helyre az önzés árán megszerzett érvényesülés, ha jóvá teszi az ember ada-kozással az érdekharcban elkövetett bü-nöket.

A felolvasás illetve szabad előadás után Nyúl Sárika lépett a pódiumra, hogy egyéniségének varázsával, megnyerő, be-hizelgő hangjával felidézze azokat a kel-lemes reminiscenciákat, amelyeket a mult évi szereplései keltettek. A Mendelsohn és Tarnay dal valamint a ráadásul elő-adott magyar dala igazi átérzésről s becses énektudásról adtak tanúságot s így felfrissítve adjuk át a babért a nyujtott élvezetért.

Mint harmadik a műsorban Moli-torisz János szólaltatta meg régen hal-lott hegedűjét s aratott nagy sikert Beriot ballada jelenetével s Hubay mazurkájával. Kifejezés teljes előadása, szépen fejlődő tehetsége s határozott megállapodott tech-nikája megerősíti bennünk azt a vélemé-nyünket, hogy Molitorisz János a kecske-méti zenekedvelők egyik legkiforrottabb művészi képességekkel bíró tagja, aki nagy nyereség rohamosan fejlődő zenei kulturánkra.

Bagi Jolánka és dr. Nyúl Pál egy bájos, szentimentális, de felette mulattató dialogot adtak elő, hivatásos előadó mű-vészeket is legyőző természetességgel, rutinnal s temperamentummal, míg a pro-gram utolsó számul az adhoc alakult vegyeskar énekelt Bordeaux Géza zenei-skolai tanár vezényletével két egyházi éneket. A.

## Városi közgyűlés. Mit tárgyal a város?

A város törvényhatósági bizottságá-nak december hó 22-ik napján délelőtt 9 órakor tartandó rendes havi közgyűl-ésén a következő tárgyak vannak napi-rendre tűzve:

Polgármesteri jelentés a közigazga-tás f. évi november havi állapotáról.

A legtöbb adót fizető th. bizottsági tagok 1911. évre érvényes névjegyzéke-nek bemutatásáról és az általános th. bi-zottsági tagválasztások elrendelése iránt az igazoló választmány jelentése.

A II. választó kerületben megürese-dett két bizottsági tagsági helynek az 1914. évi márc. 28-ig terjedő hatálylyal leendő betöltése céljából szükséges intéz-kevények megtétele iránt a főjegyzői hiva-tal jelentése.

A városok közigazgatási kiadásaihoz való hozzájárulás fejében a város részére az 1910. évre utalványozott 36.000 korona államsegély felosztása tárgyában tanácsi jelentés.

Az árvaszéki és városi tőkepenz-ek elhelyezésére szolgáló pénztézeteknek névszerinti szavazás útján leendő kijelölése tárgyában tanácsi jelentés.

A vízvezetékhez szükséges 6 kut és akna építésére megtartott versenytárgyalás eredményéről a városi tanács jelentése.

20 puszta jellegű iskolának illetve osztálynak felállítása és szervezendő 20 tanítói állás után járó fizetésnek állam-segéllyel leendő kiegészítése tárgyában ta-nácsi javaslat.

A központi és igazoló választmány a közigazgatási bizottság a loállítás és loavató, a borellenőrző bizottságok vala-mint a számonkérőszék és bíráló választ-mány újja alakításai iránt, a főjegyzői hi-vatal jelentése.

## NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

**Naptár:** 1910. év, december hó 20., kedd, Róm. kath.: Ammen, Protestáns: Teófil, Görög-orosz: december hó 7., Ambrus pk. Izraelita: 5671. év Kis-lev 19. — Napkelte 7 óra 46 perc, Napnyugta 4 óra 9 perc, Naphossza 8 óra 23 perc. — Holdkelte 8 óra 52 perc, este, Holdnyugta 11 óra, 14 perc, délelőtt. — Utolsó negyed 23-án 11 óra 36 perc, délelőtt.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Változékony, szeles, hűvösebb.

## ID. HAJAGOS JÓZSEF

Mikor e sorok napvilágot látnak már a sir ölen nyugszik a városi tisztviselői kar egyik lankadatlan szorgalmú érdemes főtitkárja Hajagos József háztartási főszámvevő.

Osdenesen alusza álmát s nem riad fel attól a nyüzsgő, forrongó, előretörő lázas zivajtól, amely ma az emberi társadalmat tette, munkára ösztökéli. Élete legszebb idején hívta versenyre a gyilkos kór, amely dacára szívós természetének s hosszú ellenállást bíró energiájának győztesként került ki a küzdelemből.

Hiába, a kikerülhetetlen enyészeti igazságtalanságával szemben gyarló az emberi erő. Mi akik tétova nyugtalan te-kintettel az élet tartamát szereink meg-határozni, meghajolt fejjel kénytelenek vagyunk kapitulálni az elmulás s meg-semmisülés előtt.

Kétszeresen fáj azután a Halál ara-tása, a kapitulálás akkor, amikor olyan egyéneket szólít ki az élők sorából, akik-nek még a munkájuk félig készült el s tatarozás nélkül kénytelenek itthagyni az apai szeretet tégláiból készített épületeket.

Hajagos József a ma délután elsira-tott halott a városi tisztviselői kar egyik legfáradhatatlanabb s legtevékenyebb tagja volt. Évek óta betegeskedett s küz-dött az életet emésztő kórral, anélkül hogy tetterje s dologszerete szive utolsó dobbanásáig hanyatlott volna.

Testében a ki nem űzhető betegsé-gel húzta az életigáját, feljárt a hivata-lába s már már azt hitte, hogy urrá lett baján, amikor a Gondviselő súlyos meg-próbáltatásnak vetette alá, elszólítva mellette a gondos ápoló kezét, az odaadó szerető hitvest.

A mérhetetlen csapás kegyelem dö-fés volt Hajagos József beteg szervezetére, mert a testi és lelki szenvedések súlya alatt megtört s szombat éjjel örök álomra hajtotta fejét.

A temetésén árva hagyott fián, leányán s gyászoló rokonain valamint a városi tisztviselőknél kívül igen nagy-számú közönség állta körül a koporsót s kísérté el utolsó útjára Hajagos Illésnek, Kecskemét egykori muszkát űző polgár-mesterének, majd főkapitányának sokat szenvedett fiát, idős Hajagos Józsefet.

Alfa.

— Uj egyháztanácsosok. Mint emli-tettük, a katolikus egyház hívei tegnap választották meg az uj egyháztanácsoso-kat. A választáson a Kath. Egylet listája

győzött, mandátumot adva a következő jelölteknek: Móczár Gábor (532 szava-zattal), Polyák János (530). Tóth Lajos (530), dr. Dömötör Sándor (529), Kovács János (521), Végh Imre (515), Vértési József (497), Lipóczy József (462), Kere-kes József (390), ifj. Dömötör Pál (341), Csősz József (340), Biró Adám (339), Gra-selly Miklós (338), Zsigmond M. József (336), Révay László (332), Güttinger Jó-zsef (331), Sima Ignác (328), Tóth Mihály (324), Farkas József (322), Kovács Antal (263 szavazattal.)

— 40 éves szolgálati jubileum. Szom-bat este tartotta a 8. huszárezred legöre-gőbb katonája Scherer Ernő főfegyver-mester szolgálatának 40 éves jubileumát, mely alkalommal az altiszti kaszinóban társasvacsora volt. Az ünnepségen a tisztikar Horthy István alezredessel élén meg-jelent és meleg szavakkal üdvözölte az öreg katonát, majd az altiszti kar nevében Vőneki Pál őrmester mondott nagyhátasú beszédet és szép szavakkal dicsőítette a kitartó, kitűnő jó katonát. Az ünnepélyen több mint 80 személy vett részt.

— Ellenőrző konferenciák. A közép-iskolák tanári testületei a napokban tar-tották meg ellenőrző konferenciáikat, ame-lyeken az egyes növendékeknek előmenet-letét állapították meg. A hanyag tanulók szülői intőt kapnak s bizony ez az intés sok szülőnek fog szomorú karácsonyi ün-nepeket okozni.

— Választmányi ülés. A Kecskeméti Athletikai Club választmánya ma, kedden este fél 9 órakor tartja meg választmányi ülését az Otthon külön termében. A vá-lasztmány a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz. Tárgy-sorozat: 1. Jelentés az alapszabályok jó-váhagyásáról. 2. Bejelentett indítványok.

— Gyászír. Mint lapunk más he-lyén is megemlékezünk, Hajagos József háztartási főszámvevő életének 56 ik évé-ben, 28 évi városi szolgálata után, szom-baton éjjel 2 órakor elhunyt. Haláláról a család és a város közönsége az alábbi gyászjelentéseket adta ki:

„Dr. Dömötör Lajosné Hajagos Rózsa, Hajagos József, dr. Dömötör Lajos, La-joska és Sándorka gyermekeivel, ugy a maguk, valamint a kiterjedt rokonság nevében a legmélyebb fájdalommal tudat-ják, hogy szeretett édesapjuk, nagyapjuk, illetve rokonuk **Hajagos József** Kecskemét th. város háztartási főszámvevője a folyó december hó 18-án hajnali 3 órakor, éle-tének 56 évében, hosszas betegség után elhunyt. A megboldogult porrézeit folyó december hó 19-ik napján, hétfőn délután 3 órakor fogjuk (a VII. tized, Nyereg-u 64. számú gyászháztól) a róm. kath. egy-ház szertartásai szerint, a budai uti refor-mátus temetőbe örök nyugalomra kísélni. Az engesztelő szentmiseáldozat a megbol-dogultnak lelki üdvéért folyó december hó 20-ik napján, kedden reggeli 8 órakor a róm. kath. anyateplomban fog az Egek urának bemutatni. Kecskemét, 1910. évi december hó 18. napján. Áldás lengjen porai felett!”

„Kecskemét th. város közönsége és tisztviselői kara mély fájdalommal jelenti, hogy érdemes tisztviselője, illetőleg szere-tett kártársuk **Hajagos József** háztartási főszámvevő f. évi december hó 18-ik nap-ján, 28 évi hűséges szolgálat után elhunyt. A boldogultat f. hó 19-ik napján, délután 3 órakor kísérik utolsó útjára, a VI. ker. Erkel-utca 1. sz. gyászháztól. Kecskemét, 1910. évi december hó 18-án. Áldás emlékére!”

— Hajtővadászat A Kecskeméti Va-dásztársaság Bugacon nagy hajtővadásza-tot rendezett. A Vadászaton igen sokan vettek részt s 162 nyul meg egy őz esett zsákmányul.

# Teasütemény

különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók Egrý P. Fülöp csokoládé és cukorkakülönlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér. 1 kg. angol teasütemény 80 kr. Kiváló finom vegyes teasütemény 1/4 kg. 40—45 és 50 kr. Kiváló finom Saloncukorka 1 kg. 95 kr

Ipanon  
mind és  
szorite,  
különle  
allo, g  
va  
mélye  
ifj. Z  
vendégl  
Karácsonyi szaloncukorka, friss, saját gyártmány  
Dunszt Ferenc cukrászdájában.  
Laklek  
Vasszeben,  
IV-ik út.  
Saját mu-  
lassza g is  
jó hű  
liszlet  
fő  
saját ör-  
lisztra,  
a min velt  
zsombket  
11 k  
17 kr  
Friss ara,  
valam rpa  
és za napi  
árban ör-  
letésü  
Szives rve,  
vagy d ttel  
R  
liszt é  
Gazdasá

— Az adventi felolvasások rendezőbizottsága elhatározta, hogy társadalmi működését a felolvasások befejezése után is folytatni fogja, amennyiben január folyamán kabarával egybekötött teaestélyt, február 11-én pedig nagyszabású hangversennyel egybekapcsolva táncmulatságot rendez. Ez utóbbin a Szent Imre Kör ének-kara is részt vesz. Az utolsó felolvasó estélyen működött vegyeskar pedig állandósulni fog s mint hallottuk, több alkalommal szándékozik nagyszabású zenés misén közreműködni.

— Karácsonyi szünet. A kecskeméti középiskolákban pénteken kezdődnek meg a karácsonyi szünetek és újév utáni szerdái tartanak. Az elemi iskolások karácsonyi vakációja pedig szombaton kezdődik és újévutáni nap végződik. Azokban az iskolákban azonban, amelyeknek tanítói mint népszámlálási biztosok el lesznek foglalva, a vakáció néhány nappal tovább fog tartani.

— Ujtás az állami tisztviselők vasúti féljegyjeinél. Bosznia és Hercegovina anektálása következtében immár az ottani államvasutak is kiterjesztették menetdíj kedvezményüket a monarchia állami alkalmazottaira, amennyiben ezentúl a félárújegyek váltására jogosított tisztviselők a Bosznia és hercegovinai vasúti vonalakon alsóbbosztályú vasúti jeggyel magasabb kocsiosztályt vehetnek igénybe. Az államvasutak igazgatósága a jövő évre most megújított igazolványokhoz egy németnyelvű igazolványt mellékel, mely az igényjogosultat ezen kedvezményre feljogosítja.

— Bortermés Nagykorösen. Nagykorös városa most tette közzé ideai bortermésének eredményét. A kimutatás szerint 3840 hold és 1183 n. öl területű szőlőben 17,040 hektoliter bort szűrték le. Ebből eddig 9184 hektoliter szállítottak el és így még 7856 hektoliter boruk van a körösieknek.

— Gyermekek katasztrófa. Ceglédről jelentik: Vinke Istvánné, Ungvári Jolánnak 13 hónapos gyermeke a forró vízzel telt fazekat magára rántotta és súlyos égési sebeibe belehalt. A kecskeméti ügyészség a kisleány anyja ellen megindította a vizsgálatot.

— Letartóztatott angyalcsináló. A foktői csendőrség letartóztatta Inok Róza foktői születésűt, ki az angyalcsinálás mesterségét is űzte. Legutóbb Rendvai Il- lésné szül. Heller Teréz 41 éves napszám- mos asszonyon végzett tiltott operációt. Rendvainét egyik haragosa jelentette fel, hogy kis gyermekét, anélkül, hogy bejelentette volna, temette el egyik éjszaka. A csendőrség a nyomozás során kiderítette, hogy a gyermek már holtan jött a világra és ebben Inok Rózának a keze működött.

— Lopások a környéken. A tél mindig meghozza a maga bűnöseit. Különösen a lopások szaporodnak meg. Kaszap József ókéskei lakosnak baromfióljából loptak el hat tyúkot és két pulykát. A tettest Maráci Erzsébetet, a csendőrség letartóztatta. — Fehér Pál újkéskei lakos tanyájáról 15 véka kukoricát loptak el ismeretlen tettesek.

— Vonat összeütközés. Szombaton délután a ceglédi vasúti állomáson a munkásvonat beléshaladt az előtte álló teher- vonatba. Három üres kocsi összeütközött, de emberéletben szerencsére nem esett kár. Az állomásfőnökség megindította a vizsgálatot, hogy megállapítsa, kit terhel a felelősség a karambolért.

\* Kérem a t. vevőimet, sziveskedjenek a karácsonyi bevásárlásukat mielőbb esz- közölni, mert üzletem folyó hó 24-én az ünnep előtti napon — szombat miatt — zárva lesz.  
Goitein Jónás.

— Tanítóképesítő vizsgák. A nagykorösi ref. tanítóképzőben ma tartatnak meg a decemberi tanítóképesítő vizsgák. A vizsgákon Mészáros János kecskeméti ref. lelkész elnököl az egyházkerület képviselő- letében.

— Utoállítás. A kecskeméti állandó sorozóbizottság ma reggel 8 órakor utó- állítást tart a hadkiegészítő parancsnok- ság laktanyájában. Az utóállításon azok a hadkötelesek kerülnek a mérce alá, akik a fősorozás óta orvosi kezelés alatt állottak.

— A vak lovak összeírása. A földmi- velésügyi miniszter leiratot intézett Kec- kemét tanácsához, melyben utasítani kéri az állatorvosokat, hogy írják össze, hány vak ló van a város területén.

— Dunaegyházi csendélet. Szombaton estefelé Kén Sándor dunaegyházi lakos házáat megtámadta egy sereg részeg legény. Az ablakokat beverték, a kerítést teljesen összerombolták. Már már a ház felgyújtá- sához fogtak, mikor az odaérkezett csend- őrség véget vetett garázdálkodásaiknak. Hogy miért akarták Kén Sándor házáat fel- dűlni, nem tudják ők sem. Megindult el- lenük az eljárás.

— Az új polgári perrendtartás, a ma- gyar törvényhozásnak ezt a legújabb nagyszabású alkotását háromféle kiadás- ban bocsátja közre a Franklin Társulat. Mind a három kiváló jogtudós gyakorlati szempontból jeles munkája s arra való, hogy utmutatója és segítője legyen a jogászközönségnek. Az egyik Gottl Ágost kuriai tanácselnök műve és a nagy ta- pasztalású jogász szakértelmével állította össze művét. Előfizetési ára 20 korona. A másik mű dr. Magyar Géza egyetemi tanár tollából való; a fősúlyt arra fekteti, hogy az olvasó könnyen érthető módon biztos áttekinthetést nyerjen a perjog nehe- zebb kérdéseiről. Előfizetési ára 20 korona. A harmadik munka zsebkönyv, egyenesen arra a célra készült, hogy az ügyvéd, a bíró magával vihesse a tárgyalásokra. Láncai Jenő, a kiváló jogi író, gyors, könnyen áttekinthető és világos tájékozást nyújt minden tárgyalás közben esetleg felmerülő kérdéseiről. E könyv előfizetési ára kötve 4 korona 80 fillér.

— A magyar újságírás szenzációja. A Nap a magyar közönség legkedveltebb lapja. A 48-as eszmény és a magyar nem- zeti törekvések egyetlen hű és kérérlhe- tetlen szószólója. Főszerkesztő: Braun Sándor. Felelős szerkesztő: Haecak Géza. Naponként 155 000 példány! Egy szám 2 krajcár. A Nap előfizetési ára: Egy évre 16 kor., félévre 8 kor., negyed- évre 4 kor., egy hónapra 1 kor. 40 fillér.

— Garázda részegek. A vasárnap mindig megtermi a maga garázda része- geit. Tegnap is két helyen vették igénybe a rendőrség segítségét. És pedig Kolozs- vári István 27 éves asztalos-segédet a III. tized 90. szám alatti és Nagy Mihály 32 éves napszámot a XI. tized 100. szám alatti házból kellett bevinni a rendőr- ségre.

— Gazdátlan ló. Tegnap Borbély Já- nos vacsi hegyi lakos egy világos pej kancát, hajtott be a Talfái utca végéről a városi bitang akolba. Tulajdonosa még nem jelentkezett.

#### Birtokváltások.

Oláh Imréné csördöri 9 hold 765 n. öl földjét megvette Csertő Gábor 8000 ko- ronáért.

Lajos József székfői 326 n. öl szőlő- jét megvette ifj. Dömötör Pál 1052 ko- ronáért.

Kolosi Mihály IV. tized 151. számú házáat megvette Cseh Mihály 6200 kor. ért.

## Megszurkált részeg.

### Merénylet a Körösi-közön.

Gyilkos, galád merényletnek esett tegnap éjjel a Körösi-közön áldozatul egy, az alkoholtól a lábán is alig álló ember.

Simon László 23 éves napszámos az áldozat, akit éjjel 2 órakor eddig még is- meretlen tettes megtámadott s a mellén egy késszurással súlyosan megsebesített.

Az esetről a rendőrség informálása utján a következő tudósítást adjuk:

Simon László 23 éves napszámos a vasárnap örömeire sorra vette tegnap a koresmákat s már este 9 órakor olyan ré- szeg volt, mint a csap.

Simon azt gondolva, hogy ha már benne van a mulatásba, tartson az regge- lig, vagy semmit sem gondolt, de azért tovább koresmázott.

A koresmárosok azonban látva, hogy Simon teljesen elkészült, nem adtak italt a részeg embernek s így Simon éjjel 2 órakor elindult hazafelé a Körösi közön lévő lakására.

Hol a fal mellett, hol négy kézláb kijutott a Körösi közre s már nem messze járt a lakásától, amikor valaki szembe- jöve vele bicskával mellbeszurta.

A szúrásnak megis volt a józanító hatása, mert Simon még az éj folyamán felkereste az ugyancsak a Körösi-közön lakó sógorát, aki behozta a sebesültet a városházára.

Ott Molnár Károly doktor vette ápo- lás alá a súlyosan megsérült Simont, míg Kincses Imre ügyeletes tb. fogalmazó jegyzőkönyvbe vette a merényletet s azon- nal intézkedett a nyomozás megindí- tása felől.

Intézkedése azonban eddig nem járt eredménnyel, mert a tettest még nem fogták el.

Simont sérülésével a városi kórház- ban ápolják.

#### Anyakönyvi kivonat.

1910. évi december hó 19-én.

**Születések.** Széles Etel Erzsébet gör. kel. Tatár József ref. Pap Margit rk. Nagy Judit rk. Fodor Béla ref. Borsos Erzsébet rk. Mócza Mária Ilona rk. Konez Terézia róm. kath.

**Halálozások.** Ágoston Józsefné Far- kas Anna rk. 62 éves, Hajagos József rk. 55 éves, Kutasi János rk. 62 éves.

**Kihirdettek.** Kolozsi Károly ref. Gy. Kovács Etel ref. Túri György rk. Hajagos Rozália rk. Polvák László rk. Balogh Rozália rk. Pesti Ferenc rk. Kiss Sára rk. Bálint János rk. Marozsi Judit rk. Bognár József rk. Fazekas Mária rk. Kovács Benjámín rk. Laczai Rozália rk. Vincze János ref. Kutsera Terézia rk. Csik József István rk. Barna Ilona rk., Baksa József rk. D Bognár Terézia rk., Kocsis László rk. Szőlősi Veronika rk.

#### Egy jó menetelű

2285

### Vendéglő

akár berendezéssel, akár anélkül azonnal eladó. Bővebbet IV. tized, Csáki-útca 6.

Használt **Pianinót** keresek megvételre. — Ajánlatokat kérek a kiadóhivatalba leadni. 2250

# Tekintse meg

karácsonyi ajándékaimat, valódi és chinaezüst disztárgyakban, melyek az idén egy rendkívül ked- vező összeköttetés révén igen olcsóért adhatók. **Schild és Omega** praeciziós órák gyári raktára.

## Goitein Jónás

órás és ékszerész

Kecskeméten, (Piac-tér.)

**Uj építési vállalkozó!**

Van szerencsém a nagyérdemű építkezni szándékozó közönség becses tudomására hozni, hogy **Gyenes-tér 5. sz. építési irodát nyitottam**, ahol elfogadok minden nagyobb és kisebb építkezéseket, átalakításokat, tatarozásokat és házilági építkezések vezetését. Továbbá minden e szakmába vágó tervezéseket, költségvetés készítéseket, leszámításokat, szakvéleményezéseket és becsüléseket a legolcsóbb árak mellett, amiért is kérve a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel: **Havasi Sándor okleveles építési vállalkozó.**

**Eladó ház.** III. tized, Homoki-útca 91. számú ház, mely áll 7 szoba és mellékhelyiségekből, tágas pincével — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó**; ugyanott **2 szobás lakás azonnal kiadó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

**Eladó ház és szőlő.** 2137

IX. tized, **Zöldfa-útca 205. számú ház** és a **Szék-tóban**, özv. Rozsi Ferencné szomszédságában, **1166 négyszögöl jó bortermő gyümölcsös, barackos szőlő** — halálozás miatt — **eladó**; értekezhetni **Kovács János** fazekas mesterrel X. tized, Gödrös temető 48 ik szám alatt.

**Zöldeges kert és virágos kertészet** közel a városhoz, teljesen modernül berendezve, csatornázva, ló és szivattyús-kúttal, melegágyakkal ellátva, megfelelő és csinos épületekkel együtt **haszonbérbe kiadó.**

Ugyanitt nagyobb mennyiségű zöldecs, kel, kalarábé és egyéb zöldecsféle, illő árban **azonnal eladó** és átvehető. Felvilágosítást ad: 2138

**Tárnok József.** Városi bérpalota.

**Eladó ház.** V-ik tized, Klapka-útca 5. szám alatti ház szabadkézből **eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

**Eladó** 2214

**előnyös fizetési feltételekkel** a VI. tized, Szolnoki útca 104 (új Bem útca 19-ik) számú 3 éve épült modern bérház; áll egy üzlethelyiségből, két 3 szobás, egy két szobás és egy szobás lakásból, megfelelő mellékhelyiségekkel s egy 400—500 hl.-re való boros pincéből. Ugyanott egy üzlethelyiség és hozzávaló lakás, továbbá egy 3 szobás lakás előszobával stb. és a boros pince május 1 ére kiadó; értekezni lehet a helyszínén, vagy **dr. Stejskal Ottó** ügyvéd irodájában Jókai útca 178—179. szám alatt.

**Eladó szőlő.**

**Mária-hegy 35/a. szám**, a Mária-város alatt, **72 út jökarban levő gyümölcsös bortermő szőlő**, egy vékás veteményes földdel, 7 öles cserepes jó lakó- és melléképülettel, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonos **Karkusz Pállal.** 2223

**Szecska-vágó-üzlet.** 2196

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a **Szolnoki-hegyben**, a **Bika istálló** mellett, a **Sárai Szabó István** birtokán, gőzerőre berendezett **szecska-vágó-üzletet** nyitottunk. Elvállalunk mindennemű takarmány felvágását a legjutányosabb árban. A legjobb minőségű szecska raktáron tartjuk eladásra. Kérjük a nagyérdemű közönség becses pártfogását, vagyunk tisztelettel:

**Sárai Szabó István és Kállai László.** Ugyanott egy szecska-vágó járgánnyal eladó.

**Mészárszék áthelyezése!**

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a **Vásári-nagy utcán** volt **mészárszékemet** a régi Itecs piacon, az ág. ev. egyház bérházában levő **hentes-üzletembe** helyeztem át. A két üzletet együtt folytatom. Együttel tudatom, hogy

**mészárszékemben és hentesüzletemben**

mindenkor a legtisztábban kezelt, jó izléssel készített szép és friss hentesárúk a nap bármely szakában napi áron kaphatók.

**Elsőrendű marhahúst** pontosan kimérve, — a következő áron adom:

**Egy klg.** pörköltnek való . . . **68 kr.**  
levesnek való . . . **72 kr.**  
sütni való . . . **76 kr.**

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

**Somogyi István** mészáros és hentes.

**Kerekegyházán**

mintegy 8 hold akácerdő lesz folyó hó 27., 28. és 29-én kisebb részletekben elárverezve. Az árverés kezdete naponta délelőtt 9 óra. Bővebbet **Rein fakeskedőnél Kerekegyházán.**

**Kiadó korcsmahelyiség és lakás.**

VI. tized, **Bika útca 238. szám** alatti házban egy **jóforgalmú korcsmaüzlethelyiség lakással** és mellékhelyiségekkel 1911. évi február hó 1 ére bérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott az udvari lakásban a tulajdonos özv. **Szakács Antalnéval.** 2245

**Eladó vaskereskedés és ház.**

**Aág Béla** — **Koháry-útca 197. szám** alatt levő — **vaskereskedése eladó.** **Eladó a fenti számú ház is**, melyben az üzlethelyiségeken kívül van: 6 szoba, 2 konyha, 2 nagy pince, speiz, kamra, nagy istálló, kocsiszin és 3 rész fás-kamra; nagy kövezett udvar és gyönyörű kert; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 2248

**Eladó ház.**

XI. tized, **Mária város**, **Alsó-cserép-útca 274-ik számú**, jókarban levő **cserepes ház**, mely áll 3 szoba, 2 konyha és egyéb mellékhelyiségekből szabadkézből **1300 forintért eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 2253

**Figyelem!****Nagy edényvásár!!**

Dacára a nagy áremelkedésnek, a túlhalmozott raktár miatt

**a zománczott edények**

**mesés olcsó árban Klein Adolfnál,**

r. kath. bérházba (rég. iteés piac) áthelyezett üzletében kaphatók.

Ugyanott nagyobb mennyiségű **szalma olcsón eladó.** Megvételre keres irodahelyiségnek üvegfalat.

Ugyanott egy fiatal segéd alkalmazást nyer, valamint egy jó családból való **fiú tanuló felvétetik.**

**Takarékoskodni szerető családfőknek**

tudomására hozzuk, hogy tiszavidéki 80—81 kgr. gazdag liszttartalmú **búzá**t, lisztszükségletek fedezésére, a napi árfolyamon **alul árusítunk.** **Nálunk egy próba örlés** már igazolni fogja, hogy a család lisztszükségletei legmérsékeltebb árban ez uton fedezhetők. Egyéb malomtermékeket is **olcsón, jól és pontosan szolgálunk ki.**

**Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és Gőzfürdő Részvénytársaság.**